

ЗНАМЯ ТРУДА

Год издания 16-й

№ 240 (2739)

СУББОТА

5

ДЕКАБРЯ

1959 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПОД ЗНАМЕНОМ СОВЕТСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Трудно выразить в нескольких строках то огромное чувство радости, которое испытывает каждый советский человек, вспоминая пройденный путь нашим народом за 42 года Советской власти. Сегодня — в день всенародного праздника — рабочие и колхозники, работники науки и искусства, все советские люди еще раз убеждаются в огромных преимуществах социалистического строя над отживающим свой век капиталистическим строем, где ограничены права трудового народа, где власть находится в руках банкиров, магнатов нефти, угля и стали.

Нынешний всенародный праздник — День Советской Конституции, как и любой другой знаменательный день, наша страна встречает величественными достижениями в развитии промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры.

Характеризуя пути построения коммунистического общества в нашей стране, Никита Сергеевич Хрущев в докладе на XXI съезде КПСС говорил: «Главным направлением в развитии социалистической государственности является всемерное развертывание демократии, вовлечение самых широких слоев населения в управление всеми делами страны, привлечение всех граждан к участию в руководстве хозяйственным и культурным строительством».

Под знаменем Советской Конституции живут и трудятся советские люди. Они, выполняя грандиозные задачи семилетнего плана, самоотверженно трудятся над созданием новых материальных благ, возводят новые заводы, фабрики, электростанции, создают обилие продуктов питания, расширяют жилищное и культурно-бытовое строительство. За один только прошлый год жилой фонд страны увеличился на 58 миллионов квадратных метров, а в 1959 году трудящиеся страны получают 80 миллионов квадратных метров жилой площади.

Замечательными успехами День Советской Конституции встретили трудящиеся нашего молодого города и труженики района. Только коллективы предприятий комбината «Сланцы» в текущем году выпустили сверхплановой продукции почти на 18 миллионов рублей. Горняки шахты № 1, осуществляя борьбу за досрочное выполнение семилетки, значительно улучшили производственные показатели. С начала этого года шахтой выдано на-гора и отправлено потребителям 33 тысячи тонн сланца, добытого в счет второго года семилетки.

Расширяются границы нашего города. Строительный трест № 31 и четвертый участок 60-го управления отделочных работ треста № 38 завершают строительство нескольких жилых домов на улицах Дзержинского, Маяковского и других. В канун Дня Конституции подготовлен к сдаче 33-квартирный жилой дом в 17-м квартале.

В эти дни строители шестого управления треста № 31, занимаясь сооружением цементного завода, соревнуются за ускорение сроков строительства, чтобы цементный завод сдать в число действующих предприятий в 1960 году — втором году семилетки.

Заметно улучшили свою работу труженики сельского хозяйства района. Они, как и весь советский народ, готовятся достойно ознаменовать декабрьский Пленум ЦК КПСС. Сейчас ими взят курс на снижение трудовых затрат в полеводстве и животноводстве, комплексную механизацию трудоемких работ, создание долголетних культурных пастбищ, увеличение производства мяса, молока и других продуктов.

Трудящиеся нашего города и района, как и все советские люди, тесно сплоченные вокруг партии и правительства, идут под знаменем самой демократической в мире Конституции к светлому будущему — коммунистическому обществу. Они отдают свои силы, знания, опыт, умение делу досрочного выполнения первой советской семилетки.

ПО ЗОВУ СЕРДЦА

Молодые горняки первой шахты комсомольцы Владимир Михайлов и Николай Васильев, прочитав в газете письмо строителей цементного завода, приглашающих молодежь на ударную стройку, задумались над тем: а не пойти ли и им туда работать?

— Место комсомольцев там, где трудно, где нужна помощь, — рассудили они. — Оба мы имеем специальность слесаря. Она может пригодиться. А если потребуется, приобретем профессию строителя и здесь не отстанем от других.

Решение было принято твердо. Владимир Михайлов и Николай Васильев подали в комитет комсомола шахты заявления с просьбой перевести их на стройку. Просьба их удовлетворена.

В. УХАНОВ,
горняк первой шахты.

НАШ ЗАКОН

Давно это было.

Под сабельный звон
В жестоких боях
за Отчизну Советов
Рождался великий
Советский Закон
За строчками ленинских
первых декретов.

Когда же последний
закончился бой,
За партией Ленина
шли миллионы.

На стройки, пустыни,
в тайгу и в забой

Мы шли
и свои создавали законы.

Гремела война.
Нам, еще молодым,
Пришлось развернуть
боевые знамена.

К великой победе
сквозь пламя и дым



Мы шли на защиту
советских законов.

Чудес для народа
не делал никто
Мы сами идем
к коммунизму высотам.
И самое прочное
счастье лишь то,
Что кровью омыто
и смочено потом.

Пусть враг, надрываясь,
сквозь злобу и тьму

Исходит на ложь
у своих микрофонов.
Но мы посягнуть
не дадим никому
На светлую мудрость
советских законов!

А. РАДЫГИН.

ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА И РАЙОНА

СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

Торжественная линейка, посвященная Дню Советской Конституции, состоялась в школе № 5. Ровными рядами стоят юные ленинцы. В наступившей тишине отчетливо звучат голоса председателей советов отрядов, отдающих рапорты старшей пионервожатой. Вслед за этим подается команда: «К выносу знамени подготовиться!» А через несколько минут перед юными ленинцами проплывает знамя пионерской дружины. Чести нести его удостоены лучшие из лучших. День 4 декабря надолго останется в памяти пионеров. А для четвероклассников Станислава Никитина, Толи Дядищева, Тамары Евграфовой, Славы Моторина он не забудется никогда. В этот день их приняли в ряды юных ленинцев.

Для учащихся 5—7 классов был организован вечер. С докладом, посвященным Дню Советской Конституции, выступила завуч школы В. К. Шашина. После окончания концерт художественной самодеятельности. Участники драматического кружка показали комедию в одном действии Шестакова «Все хорошо, что хорошо кончается». Певцы и танцоры исполнили русские, украинские, белорусские песни и танцы, декламаторы прочли стихи о жизни и труде народов СССР.

В КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ

Чем ближе подходит день открытия очередного Пленума ЦК КПСС, тем напряженнее идет работа в сельхозартели «Восход». Здесь колхозники трудятся с утра и до позднего вечера. Только за день 2 декабря подвезено сена в местах зимовки скота более 10

тонн, вывезено 20 кубических метров лесоматериалов, заготовлено 15 тонн веточного корма, 300 жердей для огораживания долголетних пастбищ.

В этот же день колхоз продал государству 34 головы молодняка крупного рогатого скота, 300 кур и петухов, 10 центнеров молока.

Годовые обязательства выполнены

Высокими трудовыми подвигами встретили День Советской Конституции доярки колхоза «Обновленная земля» В. С. Михайлова и Т. С. Ефимова. Соревнуясь между собой за повышение продуктивности скота, они выполнили годовые обязательства по на-

дою молока. Тов. Михайлова получила за 11 месяцев 3.500 килограммов молока от коровы, а т. Ефимова — 3.100 килограммов.

Сейчас они трудятся в счет будущего года.

Почти в два раза

Горячая пора сейчас у строителей участка № 4 управления отделочных работ и седьмого строительного управления. К 18 декабря они обязались сдать в эксплуатацию двадцатиквартирный жилой дом в 17-м квартале. Строители прилагают все усилия, чтобы выполнить взятое обязательство, наращивают темпы работ.

В доме № 18 (17-й квартал) полным ходом идут сейчас отделочные работы. Заканчивается штукатурка и облицовка стен, развернулись малярные работы.

Хорошо трудятся бригады штукатуров Анны Гунько, Александра Жиганова, плотников Алексея Гранкина. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Особенно хороших показателей добивается бригада штукатуров Семена Малахова. Вчера коллектив этой бригады произвел 12 квадратных метров штукатурных работ на каждого члена бригады при норме 6,8 квадратных метра на человека.

У. НАДЕЖДИНА.

ТЕБЕ, ДОРОГАЯ ОТЧИЗНА,

Радость творческого труда

Бодрой, уверенной поступью шагает по нашей стране семилетка. Повсюду — на востоке и западе, на севере и юге, в любом, даже самом отдаленном уголке нашей Родины — чувствуется ее горячее дыхание.

Полновластной хозяйкой пришла семилетка и в наш молодой социалистический город. Здесь, как и в других городах страны, нет такого уголка, нет такого предприятия, в которые не вошла бы семилетка и не вдохнула свое горячее живительное дыхание.

Сегодня пятое число. Декабрь. Морозный день заснежен. А на душе светлым-светло: Простор страны моей безбрежен.

выполнению бригадирских обязанностей, учил организации труда. Делал это для того, чтобы в любой момент люди могли заменить друг друга, а также и меня, как бригадира.

Вскоре эта подготовка пригодилась. Узнав из газет о благородном поступке вышневолоцкой ткачихи Валентины Гагановой, перешедшей из передовой в отстающую бригаду, я решил последовать ее примеру. Сделать это мне подсказали партийный долг, совесть советского человека. Я понял, что в настоящее время нет ничего выше и благороднее, чем трудиться на благо Родины, бороться за досрочное выполнение семилетки, что труд в нашей стране является делом доблести, славы и героизма.

А раз это так, значит мое место должно быть там, где я нужнее, где мой опыт и умение могут пригодиться. Поэтому я и решил последовать примеру В. Гагановой.

Свою бригаду я передал товарищу по работе А. Никитину, а сам перешел в отстающую. В этой бригаде насчитывалось 20 человек и все молодые, неопытные, слабо знающие строительные спе-

циальности. Но знания — дело наживное. И я решил постепенно вводить в курс дела своих новых друзей, помогая им советами, личным примером. И дело пошло. Члены бригады стали успешно выполнять нормы выработки, а также, как М. Туренков, М. Алексеев, В. Волков, значительно перекрывали их. Л. Иванов и Н. Шувалов в совершенстве овладели и профессиями бурльщиков, стали работать с отбойными и пневматическими молотками.

В начале декабря этого года накануне Дня Советской Конституции члены нашей бригады собрались на производственное совещание, где обсудили итоги работы и взяли новое обязательство: уложиться в течение декабря в конструкторского отделения не менее 600 кубических метров бетона.

А. ЛЬВОВ,
бригадир бетонщиков
строительного управления
№ 6.

Спасибо партии

Вся наша страна отмечает сегодня День Советской Конституции. С большой радостью отмечая этот праздник и мы, советские школьники. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все для того, чтобы мы хорошо учились, повышали свое образование, готовились стать активными строителями коммунизма.

Для нас воздвигаются новые школы, оборудуются специальные мастерские, учебные кабинеты. Только в одной нашей средней школе № 3 за последние годы были построены механическая и столярная мастерские, оборудован при помощи шифов шахты № 1 электротехнический кабинет. Имеется у нас и автомашин. А на днях в школу было доставлено пианино, врученное нам в счет премии за хорошую работу школы.

Все это радует нас. Радует потому, что все эти мастерские, хорошие оборудованные кабинеты, пианино и другие школьные пособия помогут нам лучше овладеть основами науки и трудовыми навыками, теснее укрепить связь школы с производством.

Немало наших учащихся еще перед окончанием школы овладели некоторыми строительными специальностями. В этом учебном году многие из старшекласников будут проходить производственную практику на отдельных сланцевских предприятиях.

В светлый День Советской Конституции, мы, школьники, от всего сердца благодарим родную Коммунистическую партию за отеческую заботу о нас и заверим ее, что будем хорошо учиться, чтобы стать достойными строителями коммунизма.

Н. АНТИПОВА,
ученица 8 класса Сланцевской
средней школы № 3.

люди, обгоняющие



СЕГОДНЯ — День Советской Конституции. С великодушным настроением и неиссякаемой энергией несут свои ватные и брезентовые куртки, такая же, как и у всех, работая обстановкой. Но если всмотреться внимательно, то можно заметить, с какой гордостью смотрят эти рабочие на дело рук своих, как радостно светятся их лица.

Да, эти монтажники-верхолазники — члены бригады коммуниста П. С. Баева (снижок справа). Об успехах этой бригады по нашему городу уже давно идет добрая слава. Включившись в социалистическое соревнование за право называться коллективом коммунистического труда, бригада досрочно выполнила годовое задание и сейчас работает в счет августа второго года семилетки.

«Время зовет вперед!» — такой девиз этих прекрасных людей, живущих под солнцем Советской Конституции и активно борющихся за выполнение заданий семилетки в пять лет.

Хороших успехов вам, дорогие товарищи!

Н. СИМЧЕНКОВ.

Первый год семилетки еще не истек. Но уже сейчас можно с уверенностью сказать, что его илановые задания будут досрочно выполнены потому, что к этому призвала советский народ родная Коммунистическая партия, потому, что в нашей социалистической Отчизне стало появляться все больше и больше людей, обгоняющих время. Конечно, это не богатые из народных сказок и былины, а простые советские люди, которые наряду с обычными думами и чаяниями имеют еще горячие сердца, преспокоенные безграничной любовью к Партии, Правительству, к социалистической Родине. Их не пугают трудности и препятствия. Они смело преодолевают их и неужели жалеют вперед, успешно выполняя почетную роль разведчиков будущего. Скажет Коммунистическая партия «Надо!» и эти люди первыми отвечают: «Есть! Будет сделано!». Зародился на предприятии Ленинграда благородный почин: «Выполнить семилетку по росту производительности труда в пять лет!» и сразу же его подхватили по всей стране сотни тысяч славных тружеников.

Таких людей, обгоняющих время, смело берущих рубежи семилетки, немало и на предприятиях нашего города Сланцы. Вот перед нами два снимка — две бригады слесарь-монтажников Северо-Западного СМУ треста «Коксхиммонтаж». Кажется, ничем приме-

„СЕМЬ — В ПЯТЬ!“

Этот замечательный лозунг зародился в 1959 году у ленинградских комсомольцев. Он горячо подхвачен комсомольцами всей страны. Первыми в нашем районе включились в это движение молодые газовики, горняки и рабочие других специальностей. Они борются за выполнение семилетнего задания по росту производительности труда в пять лет.

На заседании комитета ВЛКСМ комбината «Сланцы», состоявшемся в августе этого года, был утвержден план практических мероприятий по досрочному выполнению семилетки. Во всех комсомольских организациях были составлены расчеты по росту производительности труда для молодых рабочих на нынешний год и последующие годы семилетки. Комсомольские организации, согласно этим расчетам, составили ряд конкретных мероприятий по повышению производительности труда. В цехах завода и на шахтах для молодежи созданы кружки по изучению специальностей электрослесаря, машиниста электродвигателя, электросварщика и т. д.

Сейчас на предприятиях комбината «Сланцы» соревнуются за звание коллективов и ударников коммунистического труда 22 комсомольско-молодежные бригады и 85 молодых рабочих. Юноши и девушки в своих планах на семилетку предусматривают, помимо производственных показателей, общественную работу, учебу и поведение в быту. Так, слесарь цеха

тепловоснабжения комсомолец Владимир Агапов решил выполнить свое производственное задание первого года семилетки на месяц раньше срока, а сменные нормы выработки выполнять за шесть часов. Он обязался подготовить не менее пяти квалифицированных рабочих, внести восемь рационализаторских предложений, закончить среднюю школу и поступить в институт, примерно вести себя на производстве и в быту.

Комсомолец Александр Нилов, работающий машинистом электровоза на шахте № 2, написал в свое обязательство такие пункты: выполнять сменные задания на 120 процентов, закончить среднюю школу, без отрыва от производства получить высшее образование. Оба этих молодых передовика, как и остальные комсомольцы комбината, успешно выполняют свои обязательства.

Сейчас всего по комбинату более 1.200 молодых производственников выполнили задания первого года семилетки по уровню производительности труда. Особенно плодотворно трудится комсомольско-молодежная бригада шестого погублока, возглавляемая Зинаидой Ануфриевой. За достигнутые успехи в работе, учебе и примерное поведение в быту ей присвоено звание «Бригада коммунистического труда».

Г. МИХАЙЛОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
комбината «Сланцы».

СВОИ ПОСВЯЩАЕМ ДЕЛА!

ВРЕМЯ



Этот большой жилой массив, расположенный между улицами Маяковского, Дзержинского и Жуковского, с красивыми многоэтажными домами строители седьмого управления треста № 31 называют «семинальным кварталом». А ведь сегодня это наименование уже заметно устарело: оно звучит довольно сухо, прозаично. Жизнь подталкивает, что у новых переулков, появившихся за последние полтора—два года, должны быть не номерные, а более звучные названия. Но пока их придумывают в городском отделе коммунального хозяйства, расскажем о трудовых делах строителей, возводящих новые жилые дома в одном из переулков без названия.

На стройке много произошло страшных перемен. На окраине строительной площадки еще совсем недавно велись земляные работы.

Широкие возможности

Мне слыше 60 лет. Но, говоря откровенно, чувствую себя еще полным сил у энергии, хочу активно участвовать в общей борьбе нашего народа за построение коммунистического общества. Думаю, что не ошибусь, если скажу, что большинство людей моего возраста разделяет эти взгляды. Да разве может быть иначе? Ведь повседневно, на каждом шагу мы, старики, чувствуем большую заботу о нас Коммунистической партией и Советского правительства. У нас, в Сланцах, при Деме культуры создан клуб ветеранов труда. При клубе кружки — хоровой, драматический и декламации. В составе хора 41 человек, из них 11 мужчин и 30 женщин преклонного возраста. Активное участие в нем принимают Мария Данилова Хилькова, Валентина Александровна Иванова, Клавдия Александровна Петракова, Мария Матвеевна Ларова, Серафима Ивановна Грачева и другие.

Самому старому участнику хора Александру Ивановичу Николаеву исполнилось уже 81 год. Но, несмотря на свой преклонный возраст, он регулярно посещает репетиции хора. Пенсионер Александр Семенович Ждановскому пошел уже 74-й год. Он очень деятельный, обладает хорошим голосом. Не было еще случая, чтобы Александр Семенович пропустил занятие хора. Я тоже участвую в хоре и получаю от занятий в нем большое удовольствие.

Сейчас участники нашего хора готовятся к городскому смотру культпросветучреждений, где они выступят с песнями «Партия, слушай родная» композитора Новикова, «Как пойдя я на быстрю речку» и другими. Готовятся и солильные номера. Ветераны труда Мария Даниловна Хилькова и Ефросиния Юрьевна Гуля исполняют песни «Грушица» и «Называй меня некрасивою». Мария Матвеевна Ларова — русскую народную песню «Есть на Волге утес».

В. РУМЯНЦЕВ,
пенсионер.

180—200 процентов и успешно трудится уже в счет 1960 года. Хорошими образцами работы здесь отличаются И. Матвеев, Б. Диденко, В. Грязнов, Ю. Пузенко, В. Марков, В. Филатов.

А вот и другие верхолазники — члены бригады коммуниста П. С. Баева (снижок справа). Об успехах этой бригады по нашему городу уже давно идет добрая слава. Включившись в социалистическое соревнование за право называться коллективом коммунистического труда, бригада досрочно выполнила годовое задание и сейчас работает в счет августа второго года семилетки.

«Время зовет вперед!» — такой девиз этих прекрасных людей, живущих под солнцем Советской Конституции и активно борющихся за выполнение заданий семилетки в пять лет.

Хороших успехов вам, дорогие товарищи!

Н. СИМЧЕНКОВ.

УВЕРЕННО СМОТЯТ В БУДУЩЕЕ

Сегодня День Конституции СССР. Особенно хочется сказать самые теплые слова благодарности нашей Коммунистической партии и Советскому правительству за заботу о трудовом крестьянстве.

Наша сельхозартель «Восход» благодаря этой заботе растет и крепнет год от года, улучшается жизнь колхозников. Расскажу про себя. Мне скоро 70 лет. Всею жизнью прожил в деревне. И вот, когда невольно вспоминаешь дореволюционное время, убеждаешься, что беспросветным оно было. Забота родителей о хлебе и одежде составляла все радости нашего детства. А когда подросли, на наши плечи легла тяжелая работа. Учиться тогда времени не было. О театрах, кино и понятия не имели. Обстановка в избах была убогая. Вечерами она освещалась керосиновой копилкой, а когда горела лампа со стеклом, это было уже роскошь. Припоминается мне и такое время, когда для освещения на шестке русской печки жгли щепки.

Теперь иное дело. Пойду ли я в коридор, в хлев к скотине — везде загорается электрический свет. На улице темно, а в доме — daylight, что хочешь. Захочется сделать, что делается в стране, включишь радиоприемник и сразу же послышится хороший, добрый голос диктора или задушевная музыка. А еще чудеснее — это телевизор. В нем увидишь и великих людей нашей страны, слышишь их речь. Вижу я и знаменитых

Е. АНДРЕЕВА,
колхозница
сельхозартели «Восход».

В переулке без названия...

Этот большой жилой массив, расположенный между улицами Маяковского, Дзержинского и Жуковского, с красивыми многоэтажными домами строители седьмого управления треста № 31 называют «семинальным кварталом». А ведь сегодня это наименование уже заметно устарело: оно звучит довольно сухо, прозаично. Жизнь подталкивает, что у новых переулков, появившихся за последние полтора—два года, должны быть не номерные, а более звучные названия. Но пока их придумывают в городском отделе коммунального хозяйства, расскажем о трудовых делах строителей, возводящих новые жилые дома в одном из переулков без названия.

На стройке много произошло страшных перемен. На окраине строительной площадки еще совсем недавно велись земляные работы.

Широкие возможности

Мне слыше 60 лет. Но, говоря откровенно, чувствую себя еще полным сил у энергии, хочу активно участвовать в общей борьбе нашего народа за построение коммунистического общества. Думаю, что не ошибусь, если скажу, что большинство людей моего возраста разделяет эти взгляды. Да разве может быть иначе? Ведь повседневно, на каждом шагу мы, старики, чувствуем большую заботу о нас Коммунистической партией и Советского правительства. У нас, в Сланцах, при Деме культуры создан клуб ветеранов труда. При клубе кружки — хоровой, драматический и декламации. В составе хора 41 человек, из них 11 мужчин и 30 женщин преклонного возраста. Активное участие в нем принимают Мария Данилова Хилькова, Валентина Александровна Иванова, Клавдия Александровна Петракова, Мария Матвеевна Ларова, Серафима Ивановна Грачева и другие.

Самому старому участнику хора Александру Ивановичу Николаеву исполнилось уже 81 год. Но, несмотря на свой преклонный возраст, он регулярно посещает репетиции хора. Пенсионер Александр Семенович Ждановскому пошел уже 74-й год. Он очень деятельный, обладает хорошим голосом. Не было еще случая, чтобы Александр Семенович пропустил занятие хора. Я тоже участвую в хоре и получаю от занятий в нем большое удовольствие.

Сейчас участники нашего хора готовятся к городскому смотру культпросветучреждений, где они выступят с песнями «Партия, слушай родная» композитора Новикова, «Как пойдя я на быстрю речку» и другими. Готовятся и солильные номера. Ветераны труда Мария Даниловна Хилькова и Ефросиния Юрьевна Гуля исполняют песни «Грушица» и «Называй меня некрасивою». Мария Матвеевна Ларова — русскую народную песню «Есть на Волге утес».

В. РУМЯНЦЕВ,
пенсионер.

Декабрь... Опять, слетев с высот, Метелицу затеял ветер... Зима в разгаре. А народ Весну вот в эту пору встретил.

ше временное рабочее место, — сказал бригадир комплексной бригады каменщиков коммунист Иван Филимонов.

— Почему же временное? — спрашиваем у него.

— Должность у нас такая, не любим долго засиживаться на одном месте, — с улыбкой добавил он. — У каменщиков всегда работы много. Не успеем закончить один объект, а уже на очереди следующий.

Показывая свое «хозяйство», бригадир т. Филимонов с увлечением рассказывает о своей профессии, о трудовых успехах его бригады. А дела в бригаде идут хорошо. В ноябре, например, она выполнила свое месячное задание на 160 процентов. Сейчас каменщики повседневно перевыполняют нормы выработки. Особенно хороших успехов в дни подготовки к всенародному празднику — Дню Советской Конституции достигли каменщики Николай Анисимов, Петр Анижеев, Герман Смирнов, Михаил Шитко, плотник Владимир Горбунов, подсобница Фаина Дубенцака.

Большую помощь в улучшении работы каменщиков оказывают

механизмы. На строительной площадке установлен башенный подъемный кран. Им управляет крановщик Николай Моисеев. Внимательно ухаживая за вверенной ему техникой, он бесперебойно обеспечивает подачу на строительные леса раствора, кирпича, изделий сборного железобетона, пиломатериалов.

— Вот мы и стремимся закончить полностью кладку стен к 10 декабря, — говорит т. Филимонов. — Пусть это будет нашим скромным подарком предстоящему пленуму ЦК КПСС.

С высоты третьего этажа хорошо видно, как напротив строится однотипный трехэтажный дом. Его возводит каменщики бригады Якова Можейко. Обе эти бригады соревнуются между собой. Каменщики борются за досрочное выполнение производственного плана первого года семилетки. И надо заметить, что у бригады т. Филимонова оказалась достойный соперник. Их соседи уже возводят третий этаж будущего здания. Они стремятся не уступить первенства ни в темпах, ни в качестве строительных работ.

После завершения строительных работ в новом жилом массиве намечено заложить внутриквартальный сквер, оборудовать детские площадки, асфальтировать пешеходные тротуары и подъезды к домам, посадить сотни молодых деревьев и декоративных кустов. И тогда этот новый жилой массив будет одним из красивейших и благоустроенных в нашем молодом городе.

И. ГРИГОРЬЕВ.

РАБОТАЕМ И УЧИМСЯ

Я работаю заведующей молочной фермой колхоза «Обновленная земля». Без преувеличений скажу, что когда иду утром на ферму, всегда испытываю чувство приподнятости. Меня радует предстоящий рабочий день — всегда сложный и интересный. Это и понятно. Ведь коллектив нашей фермы соревнуется за досрочное выполнение годового обязательства по надоям молока. Сегодня, в торжественный день Советской Конституции, рада заявить, что обязательство свое мы выполнили, получили в целом по ферме по 3.000 килограммов молока на каждую фуражную корову.

На нашей ферме победителем в соревновании вышла доярка Т. С. Ефремова, налившая молока 3.100 килограммов на корову и сейчас работающая в счет будущего года.

У нас в деревне распространено довольно образное выражение: «Труд без удовольствия». И многие колхозники нашей сельхозартели, особенно молодые, не только трудятся, но и успешно совмещают работу с учебой. Я, например, в прошлом году окончила сельскохозяйственный техникум,

получила диплом зоотехника. Мне известно, как хорошо помогают знания в работе. Поэтому после техникума сразу же поступила в Московский технологический институт мясной и молочной промышленности на заочное отделение.

Без отрыва от производства учусь в техникуме механизации сельского хозяйства электрик колхоза Борис Михайлов. А заведующая колхозным клубом Галина Веселова решила получить среднее образование. Сейчас она учится в школе рабочей молодежи. Многие колхозники, в том числе и животноводы, например доярка Ирина Филиппова, свиначка Тания Ефремова, Мария Веселова, Нина Данилова и другие, повышают свои политические и экономические знания.

В светлый праздник Советской Конституции хочется сказать, что люди, о которых я рассказала, не пожалели сил для того, чтобы успешно выполнить задания колхозной семилетки.

Мария РОМАНЕНКОВА,
заведующая животноводческой фермой колхоза «Обновленная земля».

**Сегодня дружно он творит
Свой мирный подвиг благородный.
И гордой песней говорит
О Конституции Народной.**

**На запад устремляю взор
И на восток. К морям и рекам,
Повсюду виден мне простор
Свободной доли человека.**

Все для культурного отдыха



Дом культуры комбината «Сланцы» по праву считается центром культурно-массовой работы в нашем городе. Он становится любимым местом отдыха шахтеров, газетчиков, строителей, интеллигенции. За последнее время здесь проводится немало важных, интересных мероприятий. Проведение в Доме культуры вечеров отдыха для отдельных групп населения по профессиям, интересам стало системой. Проведены вечера встречи рабочей молодежи, борющейся за высокое звание ударников коммунистического труда, участников художественной самодеятельности, пенсионеров и много других.

Особенно многолюдно бывает в Доме культуры, когда выступают участники художественной самодеятельности. Но кружковцы выступают не только на сцене Дома культуры, в сельских клубах, на предприятиях. Так, в нынешнем году они дали концерты в своем подшефном колхозе «Восход», выступали в Осминском и Гдовском районах, в цехах газосланцевого

завода. И везде их встречали тепло, радушно.

В Доме культуры работает несколько кружков: хоровой, танцевальный, создан свой эстрадный оркестр. Только в хоре занимается около 40 человек. Руководит им Борис Дмитриевич Ястребов.

В репертуаре хора несколько песен: «Девичья хороводная» Новикова, хор девушек из оперы «Аскольдова могила», «Зимний вечер» Туренкова на слова Пушкина и другие. Примечательно еще и то, что хор исполняет скромные творения местных авторов. Так, он с успехом поет песню о газосланцевом заводе. Слова к этой песне написала Л. Мандрыка, музыку — руководитель хора В. Д. Ястребов.

Многие участники хора — любители самодеятельного искусства. Они отдают ему все свободное время. Это Людмила Воронова, Валентина Федорова, Зоя Крылова, Валентина Лопутенко, Райса Котикова, Мира Федорова и другие.

На снимке: хор Дома культуры исполняет песню о газосланцевом заводе.

ПЕСНИ НА СЕЛЕ

Из здания Загрявского клуба доносится знакомая мелодия «Марша коммунистических бригад». Его поют участники сельской художественной самодеятельности. Идет очередная репетиция. Хор Загрявского клуба насчитывает 20 человек. В его репертуаре несколько песен. Вот звучит песня из кинофильма «По ту сторону». Запевают участники самодеятельности Осинин, Голосов, Гуревский, Густяхин. Ее сменяет полюбившаяся сельской молодежи песня Радьги-

на «Белым снегом» в исполнении солистки Александры Ивановой. Есть в коллективе и свои танцы. Они готовят молдавский танец и чешскую польку. Одна мелодия сменяется другой. Их исполняет на баяне плотник колхоза Руф Солнцева. Оттачивают свое мастерство на конференции — колхозник Федор Осинин и заведующая клубом Райса Гудовская.

Много и упорно трудятся сельские самодеятельные артисты над пьесами «На линии фронта» и

Праздничные

пожелания

Строителям цементного завода

Вам надо в следующий год
Построить цементный завод.
Вам пожелаем, как всегда,
Вдохновенного труда!

Бригаде коммунистического труда Василия Тимофеева

Присуще вам дерзание,
Стремитесь вы опять
Выполнить задание
Не в 7 годов, а в пять!

Членам кукурузоводческого звена сельхозартеля „Обновленная земля“ Ирины Филипповой

Кто с «королевою полей»
Заводит дружбу крепче,
Тому в работе веселей
Да и с кормами легче.
У вас успехи хороши
И опыт есть немалый.
Вас поздравляем от души
С хорошим урожаем!

Марии Мюрсел — доярке совхоза „Родина“

У вас умелая рука
И труд ваш тоже в славе
Звонкий —
Четыре тонны молока
Вы надоили от Буренки!
Желаем, чтобы в новый год,
Набрав умения, знаний, силы,
Смелей вы двинулись вперед
И по пять тонн бы надоили.

Электросварщику К. Янгичеру, работающему в счет 1960 года

В чем сила личного примера?
В работе, полной вдохновенья,
Такой, как труд у Янгичера,
Достойный славы, уваженья.
Шагай вперед, товарищ, смело!
Бери рубеж в хорошей сметке,
Чтобы свое прямое дело
Быстрее сделать в семилетке!

«Чужой ребенок». Правда, успехи даются с большим трудом, но хочется верить, что это не испугает кружковцев и они будут еще упорнее трудиться.

Говоря в целом о самодеятельности, нельзя не сказать об отдельных, наиболее активных ее участниках. Это почтальон Валя Солнцева, заведующая почтой Нина Салакина, продавец Валентина Соколова и другие. Хорошо и культурно проводят сельские труженики свой досуг.

З. ТРИФОНОВА, художественный руководитель районного Дома культуры.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНЕ



СУРОВАЯ зима 1919 года. Омск — столица «верховного правителя» Колчака, ставленника интервентов. Под ударами Красной Армии разваливается его армия. «Правитель» мечется в поисках помощи. Помощь согласны оказать союзники, но им нужна гарантия. Помощь должна быть оплачена. Колчак вспомнил о золотом запасе России, который в это время хранился в подвалах сибирского банка. Слитки золота, золотой песок, художественные изделия из

золота и драгоценных камней — все эти сокровища, принадлежащие русскому народу, Колчак решил вывезти за границу.

В эти дни к большевистскому подполью Омска явился связной ЦК партии. Он привез обращение Ленина к большевикам Сибири: любой ценой спасти золото, не дать Колчаку вывезти его за границу. На окраине Омска, в маленьком кинотеатре, заседает боевая группа большевиков. Разработан рискованный, но единственно возможный план. Для выполнения его нужен человек, который бы смог сыграть роль белого офицера. Такой человек найден. Это военнопленный, бывший поручик Австро-Венгерской армии Иштван. Он знает иностранные языки и является лучшей кандидатурой. Возглавлять операцию назначен большевик — рабочий Андрей Низовцев.

Переодетый в форму белых, отряд большевиков захватывает золотой эшелон за несколько минут до отхода. Андрей и Иштван берут

в плен полковника Семицветова. Поезд трогается, но не на Восток, а на Запад, навстречу наступающей Красной Армии. В первый момент белые лишены возможности начать преследование эшелона или сообщить о нем на соседнюю станцию, т. к. группа партизан нарушила связь и подорвала стрелки. Первые перегоны эшелон идет беспрепятственно. Андрей и Иштван заставили полковника Семицветова обеспечить продвижение эшелона вне очереди. Но связь налажена. Только находчивость и отвага могут помочь партизанам.

На одной станции конница белых окружила поезд. В последний момент организованные Иштваном железнодорожники приходят на помощь партизанам. Белые отбиты. Двигаться на Запад невозможно. Партизаны решают разгрузить эшелон и спрятать золото. Ночью в низком месте, в старом карьере, они прячут золото. Наутро партизаны выходят к своим. Золотой запас республики спасен.

ЗАРУБЕЖОМ

Советская делегация в Албании

ТИРАНА. (ТАСС). Находящаяся здесь по случаю 15-й годовщины освобождения Албании советская делегация, возглавляемая членом Президиума Верховного Совета СССР и первым секретарем Ленинградского обкома КПСС И. В. Спиридоновым, посетила центр нефтяной промышленности Албании — город Сталин.

Нефтяники устроили советским гостям теплый и сердечный прием.

На большом митинге, состоявшемся по этому случаю, советскую делегацию приветствовал директор нефтяного комбината имени Сталина Рамиз Джабия. От имени советской делегации на митинге выступил председатель Совета Министров Дагестанской АССР М. С. И. Умаханов. После митинга члены делегации ознакомились с жизнью и трудовыми успехами нефтяников.

Япония чтит память Сэн Катаяма

ТОКИО. (ТАСС). 3 декабря прогрессивная общественность Японии торжественно отметила 100-летие со дня рождения основателя Коммунистической партии Японии Сэн Катаяма.

Днем в одном из районов Токио у памятника Сэн Катаяма собрались представители общественности столицы, руководители Коммунистической партии Японии, которые почтили память выдающегося революционного деятеля и

великого сына японского народа. Были возложены венки от Центрального Комитета Коммунистической партии Японии, демократических и общественных организаций страны, а также от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

В этот же день в столичном зале Сейнэнкан состоялось торжественное собрание, посвященное памяти Сэн Катаяма.

Провозглашение государства Сингапур

ЛОНДОН. (ТАСС). 3 декабря в Сингапуре состоялась официальная церемония провозглашения государства Сингапур в составе Британского содружества наций. Глава государства, назначаемый из числа местных жителей, считается представителем английской королевы. До этого функции главы государства и уполномоченного королевы исполнял английский губернатор.

Как известно, Сингапур, являющийся частью Малайи, был за-

хвачен Англией в 1819 году. В 1948 году во время образования Малайской федерации Сингапур был выделен в отдельную колонию. С 1956 по 1958 г. между местными сингапурскими властями и правительством Англии проходили переговоры о расширении самоуправления этой территорией.

Премьер-министром правительства Сингапура является представитель победившей в этом году на выборах народной партии Ли Куан-Е.

Стихийное бедствие во Франции

ПАРИЖ. (ТАСС). На юге Франции стоит невиданная для этих мест ненастная погода. Непрерывно идут проливные дожди и снегопады. Многие реки вышли из берегов, сметаая на своем пути мосты и другие преграды, затопляя дороги и населенные пункты. Сильным ветром во многих местах повреждена телеграфная и телефонная связь. Железнодорожное сообщение между Ниццей и внутренними районами страны прервано.

По последним сообщениям, стихийные бедствия принимают катастрофические размеры. В результате огромного напора воды прорвалась плотина на реке Рей-

ран около города Фрежюс. Поток воды устремился на город. По предварительным данным, число погибших превышает сто человек. Местные госпитали переполнены ранеными. На борьбу со стихией мобилизованы пожарные команды, воинские и полицейские части. В спасении населения принимает участие авианосец «Лафайет», который служит базой для вертолетов. По сообщению агентства Франс Пресс, база военно-морской авиации во Фрежюсе уничтожена потоками воды. Люди, находившиеся на территории базы, погибли.

Нанесенный ущерб исчисляется десятками миллиардов франков.

От районного отдела „Союзпечать“

Читатели, не оформившие себе подписку на нужные центральные газеты на новый 1960 год, могут это сделать, но не позднее 10 декабря с. г.

На газеты: «Правда», «Известия», «Труд», «Сельское хозяйство», «Литература и жизнь», «Литературная газета», «Промышленно-экономическая газета», «Учительская газета», «Медицинский работник», «Советская торговля», «Строительная газета», «Советский патриот», «Советская культура», «Водный транспорт», «Гудок», «Лесная промышленность».

На журналы: «Огонек», «Коммунист», «Партийная жизнь», «Агитатор», «В помощь политическому самообразованию», «Китай», «Болгария», «Румыния».

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 18. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, зам. редактора —159 два звонка, общий—159, директора типографии—8.

Сланцевская типография Ленинградской области

Газета выходит 5 раз в неделю

Заказ 2252 Тираж 3100-4